

# 通讯诈骗又出“新招”，“调额”电话切勿轻信

## 银行专家提醒：切勿泄露交易动态码和卡片安全码

暑假到来，正是消费者频繁刷卡消费的时期。但与此同时，也是信用卡诈骗、盗刷案件的高发期。不法分子处心积虑设置各种陷阱引诱持卡人上当。除了制造伪卡、失窃卡盗刷、网络诈骗等方式外，近期社会上又出现了一种新型电信诈骗手段——“调额”。

据了解，这种电信诈骗手段是不法分子利用改号软件，将电话号码“伪装”为银行的客服电话

话，使持卡人放松警惕。由于此类案件不同于卡片被克隆导致的盗刷案件，交易过程中受害人被诱导提供了交易必须的各种信息通过银行的安全验证，银行便默认为持卡人本人交易，无法做出有效的识别和拦截。

据悉，江苏银监局正准备在全省银行业开展声势浩大的集中宣传防范通讯网络诈骗犯罪专项行动，切实维护金融消费者合法

权益。广发银行专业人士介绍，信用卡动态验证码是授权网络快捷支付的重要凭据，而卡片背面三位数的卡片安全码(CVV2)的重要性几乎等同于密码。任何情况下，都不能向任何人透露自己的动态验证码和卡片安全码。银行不会外呼客户要求客户提供私密信息，持卡人如接到电话或短信要求提供卡片信息、个人身份信息、验证码等私密信息时，可以通

过回拨信用卡背面银行客服电话进行核实。办理提额等业务还可以通过银行官方微信、官方网站等可靠渠道进行申请，不要轻信“区号+95XXX”或陌生号码来电。

据广发银行相关人士介绍，该行从去年开始已通过短信、微信、新闻媒体等多种渠道向客户进行宣导及预警，提醒客户加强防范。同时，在发送交易动态验证码的短信上也清晰告知交易类型

及警示客户勿将动态验证码转发或告知他人。广发信用卡客服热线95508在发送含有验证码的短信时，会提醒持卡人“切勿转发或告知包括银行人员在内的任何人，谨防诈骗。”记者提醒市民，在日常保护好包括身份证号、卡号、密码在内的各项个人信息，以防犯罪分子有机可乘。同时，索取密码、交易动态验证码的一切行为均可视为诈骗。(郑广轩)

## 网贷监管草案呼之欲出 P2P 上市路再近一步

历经三年的 P2P 监管草案有望落地，最大推动力在于互联网顶层设计出炉。7月4日，国务院发布了《关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》，网络借贷被写入其中，颇受争议的 P2P 由此正名，接下来 P2P 监管细则可能将正式亮相。一面是行业监管方面有规可依，一面是首批 P2P 公司融资迈进 B 轮，遥不可及的上市梦可能缩短。

A 股对于互联网公司上市一直未能开闸，上海正在筹备的战略新兴板有望明年4月推出，P2P 上市又多了一种选择。“各层次资本市场选择较多，到时具体根据公司实际情况，以及登陆资本市场相应的条件和财务要求，再进行合理规划。”网贷之家创始人徐宏伟说，希望通过努力届时公司估值达 100 亿元。

P2P 公司融资甚至推动上市，背后横亘着一个无法逾越的沟壑，那就是 P2P 管理细则仍未出台。

“无论你跑得多快，但监管部门的管理规则不出来，你就无法上市，不论你在哪个板上都不了。”深圳某 P2P 平台 CEO 说，上市审核无规可依，上市就无从谈起。

徐宏伟说，从上市角度来

说，有些 P2P 平台希望尽早推出行业监管细则，“如果没有细则，就没法判断公司的好坏，从而导致 IPO 市场对其持怀疑态度。细则成为 P2P 规范化经营的基础和依据。”

上述出台的互联网“顶层设计”提出，全面促进互联网金融健康发展，支持金融机构和互联网企业依法合规开展网络借贷、网络证券、网络保险、互联网基金销售四大业务，并充分发挥保险业在防范互联网金融风险中的作用。

P2P 由此正名之后，行业监管细则推出顺理成章。据上述接近监管层人士称，互联网顶层设计出来之后，P2P 管理办法近期有望公开征求意见。

2013 年 7 月开始，银监会就频频调研 P2P 行业，中途好几次都称管理细则要出台，然而千呼万唤迟迟未能出来。最近两年多，跑路、诈骗的 P2P 问题平台不断，一些本分的平台甚至希望行业监管早日出台，以肃清和规范这个市场。

徐宏伟说，P2P 草案之前迟迟不出，主要是市场意见没有统一，现在流程都已经走完，是时候公布了。“目前 P2P 行业发展较快，交易规模和待收规模不断

增长，虽然有部分问题平台，但平台资金受损数额、受损人数在整个网贷行业里占比不大。”

上述接近监管层人士说，即将出台的 P2P 管理办法中，都是指导性意见，条款比较松，不会对行业产生大的影响。

不过，一些条款已经让市场炸开了锅，据参与管理办法讨论者称，指导性意见中包括 P2P 平台不得做资金池、不得给关联方融资、不得拆时间标、每户最多总融资 500 万、单笔最多融资 100 万、一个标必须 5 天内融满等等。“一些发大标的平台对此意见较多，希望融资标的金额上限更大。”

此前，P2P 行业资金池现象普遍，如今将迎来清晰监管；拆标也是常有的事，也将会有明确禁令。在上述深圳平台 CEO 看来，央行和银监会对于 P2P 的定位，为专门对接小微金融服务，而非做成对公的大银行模式，同时强调平台的安全性。

过去一年多来，银监会先是口头给出了“四条红线”，后来又增加至“十条原则”。一些真正想做事的 P2P 已经根据要求进行业务调整规范，以便最终冲向资本市场。

华夏时报

## 银监会四举措 支持资本市场稳定发展

记者 9 日从中国银监会获悉，为促进资本市场持续稳健发展，银监会出台允许银行业金融机构对已到期的股票质押贷款与客户重新合理确定期限等四项举措。

银监会新闻发言人指出，银监会向银行业金融机构提出：允许银行业金融机构对已到期的股票质押贷款与客户重新合理确定期限。质押率低于合同约定的，允许双方自行商定押品调

整；支持银行业金融机构主动与委托理财和信托投资客户协商，合理调整证券投资的风险预警线和平仓线。

银监会同时表示，鼓励银行业金融机构与中国证券金融股份有限公司开展同业合作，提供同业融资；支持银行业金融机构对回购本企业股票的上市公司提供质押融资，加强对实体经济的健康服务，促进实体经济持续健康发展。新华



7月9日，市民在河北省石家庄市塔北路农贸市场购买水果。当日，国家统计局发布的数据显示，2015年6月份，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.4%。新华

## 江苏省第二届“福彩杯”老年好声音大赛正式启动

6月19日上午9点，由江苏省福利彩票发行中心主办，云媒体电视江苏老年承办以及各市福彩中心协办的“江苏省第二届‘福彩杯’老年好声音”大赛启动仪式在新华传媒粤海国际大酒店隆重举行。江苏省福利彩票发行中心主任李进，江苏省福利彩票发行中心书记方文斌，江苏省福利彩票发行中心副主任蒋卓平，云媒体电视江苏老年战略投资方孟苏苏以及云媒体电视江苏老年 CEO 徐玮蔚等领导出席启动仪式。著名影视剧演员惠娟艳主持活动。

“江苏省第二届‘福彩杯’老年好声音”大赛是江苏省内第一档大型老年歌唱类电视节目，旨在弘扬传统文化，传承中华孝

道，展示并营造老龄化时代的社会风貌和孝亲敬老氛围，进一步满足广大老年群体多元文化需求，展现当代老年人热爱生活、积极向上的精神风貌，营造欢乐祥和、健康文明的社会文化氛围。

江苏省福利彩票发行中心李进主任在启动仪式上说，近年来，在省民政厅党组的正确领导下，全省福彩系统秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，坚持“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化，实现了经济效益和社会效益双丰收。今年截止至5月31日，全省累计销售各类福利彩票 63.21 亿元，筹集公益金 17.26 亿元，为社会福利、公益事业的发展提供了坚强的保

障。

江苏福彩将以此大赛为契机，把大赛打造成继江苏福彩助残“福康行”、“进社区爱心敬老”、助学“12512”工程之后又一个品牌性文化活动，把我省福利彩票事业建设成社会公众积极参与的慈善公益平台、百姓大众喜闻乐见的休闲生活方式、人民群众文化消费的有益组成部分。同时希望老年朋友们积极报名，赛出风格，赛出水平。

江苏省福利彩票发行中心主任李进、江苏省福利彩票发行中心书记方文斌、江苏省福利彩票发行中心副主任蒋卓平、云媒体电视江苏老年 CEO 徐玮蔚、云媒体电视江苏老年战略投资方孟苏苏、女中音歌唱家孙振华

共同点亮象征着大赛开始的水晶球，江苏省第二届“福彩杯”老年好声音大赛正式启动！

“江苏省第二届‘福彩杯’老年好声音”大赛自6月19日起将持续至12月下旬。在8月份之前，全省的老年朋友只要具有基本的演唱水平(戏曲除外)，具有一定的个人才艺(如有感人的生活故事或经历者优先)，男性年满60周岁以上、女性年满55周岁以上(均以身份证为准，不设上限)都可以报名参加。广大老年朋友可在全省各福利彩票销售站点进行报名。

整个大赛将历时6个月，还将制作13期节目，其中启动仪式1场、初赛5场、复活赛1场、复赛5场和总决赛1场共

计13期节目，每期时长30分钟。自2015年9月27日起，可通过江苏综艺频道每周日下午1:00-1:30的《金色舞台》栏目收看，也可以通过云媒体电视江苏老年的《老年好声音》栏目观看、登录中国福利彩票官方网(<http://www.cwl.gov.cn>)、江苏福彩官网(<http://www.jslottery.com>)、江苏老年电视官网(<http://www.js961.tv>)收看。

